PROIECT ERASMUS +

Educația non – formală în contextul european


Școala unde funcționez în prezent a fost implicată în Proiectul Educațional Erasmus + 2016 – 1 – RO01 – KA101 – 023724 ” ȘCOALA COMPETENȚELOR”


Scopul acestui proiect este de a asigura o dezvoltare profesională prin schimb de experiență și transfer de bune practici cu reprezentanți din diverse școli europene, de a asigura calitatea predării la standarde europene, de a dezvolta și întări dimensiunea europeană și de a promova învățarea limbilor străine de circulație europeană, cât și mobilitatea tuturor celor implicați în educație.


Acest proiect sprijină parteneriatele școlare europene, proiectele lingvistice și de dezvoltare, programe pentru perfecționarea personalului educativ și crearea de rețele școlare educaționale în Europa.


Am avut șansa de a participa în perioada 4 – 8 aprilie 2018 la cursul de formare continuă  ”Non – formal education at school” ( Educația non – formală în școală), ” Methods and tools to empower students key competences participation and learning” ( Metode și instrumente pentru a le conferi competențe cheie, participare și învățare elevilor”, urmărindu-se următoarele obiective:

→ înțelegerea principiilor educației non – formale, în contextul învățării prin cooperare, a învățării prin cooperare, a învățării combinate și al clasei inversate.

→ dobândirea de metode și instrumente eficiente și de cele mai bune practici;

→verificarea modului de tranferare a educației non – formale în contexte formale pentru a încuraja competențele cheie, participarea și învățarea studenților;

→ familiarizarea cu principiile și tehnicile solide, sfaturi și instrumente pentru a planifica și implemeta un curriculum educațional inovativ.


Toate activitățile din cadrul cursului au fost complexe, atractive, diversificate, promovând cooperarea între grupuri de dascăli din diferite țări europene, oferind oportunitatea cunoașterii reciproce a țărilor, culturilor, modurilor de gândire și al sistemelor educaționale.


În curs a fost integrată și componenta T.I.C. în care, calculatorul se impunea nu doar ca mijloc alternativ profesorului sau manualului, asumându-și funcții de redare  a cunoștințelor, ci și ca factor de intervenție directă în organizarea activităților de instruire. ( www edmondo.com; www ed.shelf.com; www test.each.

com; www padlet.com; www simbalooedu.com, www bookcreator.com).


Ca o concluzie, formarea continuă a cadrelor didactice este impusă de schimbările care au loc în planul științelor și al psiho – pedagogiei. Profesorii descoperă și redescoperă aspecte noi ale celor învățate sau observate pe durata mobilității, cu efecte de sporire a productivității, capacității de adaptare și curiozității. 

Acest impact, deși nu este întotdeauna declarat de participanți, se resimte deopotrivă la nivel individual și instituțional.
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